Piijimaci zkousSka z matematiky na FSE UJEP dne 4. ¢ervna 2013
Verze K

Pokyny: Nalezené spravné odpovédi zaskrtnéte na prilozeném formulaii. Test je sestaven tak, ze
kazd4 otdzka ma pravé jednu spravnou odpovéd. V prvni ¢éasti testu (prvnich deset otdzek) ziskdte
za kazdou spravné oznacenou odpovéd jeden bod. V druhé ¢dsti testu (otdzky éislo 11 az 30) ziskdte
za kazdou spravné oznacéenou odpovéd dva body. Za neoznaéenou spravnou odpovéd nebo za Spatné
ozna¢enou odpovéd se body nepfiéitaji, ani neodeéitaji. U kazdé otdzky muzete oznaéit nejvyse
jednu odpovéd’! Pii oznaéeni vice odpovédi v jedné otdzce, nebude tato otdzka bodové hodnocena.

Otazky za jeden bod
1. Kombinaéni ¢islo ( ) vyjadiuje

a
b
¢

d

pocet kombinac{ (bez opakovéan{) druhé tiidy z pétiprvkové mnoziny,
pocet kombinaci{ (bez opakovani) paté tiidy z dvouprvkové mnoziny,

pocet variaci (bez opakovéni) druhé tiidy z pétiprvkové mnoziny,

NN NN

pocet variaci s opakovanim druhé t¥idy z pétiprvkové mnoziny.
2. Funkce f(x) =logi x je na svém maximdlnim definicnim oboru

a
b
c
d

suda funkce,
rostouci funkce,

)
)
) lichd funkce,

) klesajici funkce.

3. Vyraz Va0 pro vSechna nezdporna redlnd x neni ekvivalentnf s vyrazem

a) flz)=>5"
b) f(x)=57"
¢) flz)=(%)"
d) f(z) = (-5)*

7. Linedrni funkce y = —3x + ¢ je pro jakékoli redlné g funkce
a)
b) hcha
¢) rostouct,
)

d) Kklesajici.
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8. Ktera z nasledujicich rovnosti plati?

log24 = 2log 12

log 24 = log 4 + log 6
log 24 =log 12 + log 12
log24 = log4 - log6

a
b
¢

)
)
)
d)

9. Graf funkce y = 322 + 122 — 12 osu y

a) protina pravé ve dvou bodech,

protinad pravé v jednom bodé,

)
b) neproting v zddném bode,
¢)

)

d

protind v nekoneé¢né mnoha bodech.

10. Kterd z néasledujicich mnozin je rovna mnoziné A = (3,7)?
a) B={x€Z;3<x<7}
b) C={reR;3<z<T}

¢) D={zeR3<x<T7}
d) E={zeR3<z<T7}

Otazky za dva body

11. Pro kterou hodnotu redlného parametru a mé nésledujici soustava rovnic nekoneé¢né mnoho

feseni?
r—2y = -3
—brx+10y = a
a) a=—3
b) a =15
c) a=—15
d) a=5

12. Kolik feSenf ma rovnice cosz = 55 pro z z intervalu (0, 7)?

a) 2
b) 1
c) 0
d) 4

13. Hodnota rozdilu (g) — (g) je rovna hodnoté vyrazu

(1)
(1)
(2),
(5)-

14. Rozhodnéte, ktera z nésledujicich nerovnosti plati?

('5") < (o)

a
b
¢

)
)
)
d)
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Zbytek pii déleni trojclenu 422 + 3z — 5 dvojélenem z + 2 je
a) 0,
b) 5
c) 4z —
d) 422 +2x — 7.

Posloupnost dand rekurentnim vztahem a,, = 2a,—1 — 3, kde a1 = 3, je

a) konstantni posloupnost,
b
¢

d

)
) rostouci posloupnost,
) klesajici posloupnost,
) aritmetickd posloupnost s diferenci —3.

1

Soucet prvnich étyt ¢lent geometrické posloupnosti s n-tym ¢clenem ve tvaru a, = g7=r

a
b
¢

d

je roven 21,

: 40
Je roven 37

je roven 22,

40
je roven .

D I T

V aritmetické posloupnosti plati, ze prvni ¢len posloupnosti a; < 0 a diference d < 0. Pak pro
tuto posloupnost plati, ze

a) ma pouze zaporné Cleny,
b)
)
)

c
d) je posloupnost neklesajici.

je posloupnost rostouct,

ma kladné i zaporné ¢leny,

Ktery z nasledujicich vyrazu mé zédpornou hodnotu?

Necht log, 5= = —3. Z toho plyne, Ze

Pro kterou z néasledujicich funkef plati, ze f(2) = 9?7

a) f(x)=27%
b) f(z)=3""
c) flz)=3""1
d) f(z) =97

V 745 cena jistého vyrobku klesla oproti jeho srpnové cené o 20 % a v Fjnu cena tohoto vyrobku
klesla oproti jeho zarijové cené o 20 %. Znamen4d to, ze

a) cena tohoto vyrobku v ¥{jnu klesla na 40 % srpnové ceny tohoto vyrobku,

=

cena tohoto vyrobku v #{jnu klesla oproti cené tohoto vyrobku v srpnu o 40 %,

¢) cena tohoto vyrobku v #{jnu klesla oproti cené tohoto vyrobku v srpnu o 64 %,

)
)
)
)

[=¥

cena tohoto vyrobku v ¥{jnu klesla na 64 % srpnové ceny tohoto vyrobku.
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Zévislost poctu prodanych vyrobki (y) na cené vyrobku (p) v Ké je popsdna funkef y = 250 — £.
Znamena to, ze

a) pii rostouci cené roste pocet prodanych vyrobku,

b) pfi cené vyrobku p = 50 K¢ nebude proddn zadny vyrobek,
¢) pri cené vyrobku p = 250 K¢ nebude proddn zddny vyrobek,

)

d) pfi zdrazeni vyrobku o 100 K¢ klesne pocet prodanych vyrobku o 50.

V obci A pocet obyvatel v lednu 2012 klesl o 30% oproti hodnoté po¢tu obyvatel v lednu 2011.
V lednu 2013 méla obec A 77 obyvatel a to znamenalo 10% narust poc¢tu obyvatel oproti hodnoté
poctu obyvatel v lednu 2012.

a) Z téchto idaju plyne, ze pocet obyvatel obce A v lednu 2011 byl 1000,

b) Na zédkladé téchto tdaju nelze jednoznacné rozhodnout o poctu obyvatel obce A v lednu
2011,

¢) Z téchto tdaju plyne, Ze pocet obyvatel obce A v lednu 2011 byl 100,
d) Z téchto idaju plyne, Ze pocet obyvatel obce A v lednu 2011 byl 140.

Je déano ctytciferné ¢islo A = 7523 a dvouciferné ¢islo B = 7z, kde x predstavuje jistou ¢islici.
Soucet ¢isel A+ B bude ¢&islo délitelné ¢tyimi beze zbytku, pro

a) x =0,
b) =1,
c) r =2,
d) z=3.

Pro kterou z uvedenych hodnot parametru p € R, m4 rovnice —5x2 — p = 0 pravé dvé redlnd
feseni?

a) p=—4
b) p=3
c)p=0
d) p=10,4

a) f(x) = cos(3)
b) f(x) = 5"
¢) f(x) = cos(2x)
d) f(z) =cos(z — )
Kterd z néasledujicich funkci je definovana pro x = —27
a) f(x) = |logz|
b) f(z)=logx +3
¢) f(z) =log(x +3)
d) f(z) =3logz

Umocnénim na druhou obou stran rovnice vz — 2 — v/2x + 1 = 3v/z — 3 dostaneme
a) x—2—-2x+1=3(z-3),
b) z—2—-(2zx+1)=3z-9,
c) x—2—(2x+1)=9(x—3),
)

d) 2—2-2y/(z—2)2x+1)+2zx+1=9x —27.
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